# 美国为何"执着"于格陵兰岛

美国国务院在近日递交国会的一 封信中表示,希望明年能在丹麦所辖 的格陵兰岛重新开设美国领事馆。此 前,美国总统特朗普表示欲购买格陵 兰岛但遭丹麦方面拒绝。

分析人士认为,格陵兰岛地缘战 略价值重要且矿产资源丰富,是美国 对其产生兴趣的主要原因。尽管丹麦 对美国购岛反应激烈,但并不愿与其 闹僵,两国在重开领馆问题上有商量。

#### 美国:购岛不成出新招

美国过去曾在格陵兰岛设过领事 馆,但于1953年关闭。据美国媒体报 道,美国国务院日前致信国会参议院 外交关系委员会,提出明年在格陵兰 岛首府努克设立领事馆的计划。信函 称,努克领事馆将成为拓展美国在当 地利益的有效平台,帮助美国保护在 该地区的核心权益。

这是继购岛计划落空后,美国又 次在格陵兰岛"刷存在感"。特朗 普日前向媒体记者证实有购买格陵兰 岛的意向, 但丹麦首相弗雷泽里克森 随即表示美国的想法是"荒谬的"。

遭到拒绝后,特朗普以此为由推迟了 原定9月初访问丹麦的行程,还评判 弗雷泽里克森用语"粗俗"。

电话:5325920 5325924

位于北美洲东北部的格陵兰岛是 世界第一大岛,是丹麦的一个自治 州。该岛气候严寒,大部分被冰盖覆 盖,常住居民仅5万余人。美国对这 样一个"苦寒之地"又是要购买又是 要设领馆,该岛丰富的资源和重要的 地缘战略位置被认为是美国对它如此 "执着"的主要原因。

格陵兰岛矿产资源丰富,其中稀 土资源尤其被美国看重。随着气候变 暖,格陵兰岛冰盖处于加速融化过程 中,以前难以开采的矿产资源逐渐具 备开采条件。

同时, 气候变暖也使得经过北冰

洋的北方航道日渐显现出开发价值, 格陵兰岛的价值也"水涨船高"。更 重要的是,该岛靠近北极点并与俄罗 斯隔北冰洋相望,对美国具有重要的 战略价值。依据丹麦和美国1951年签 订的一项防务条约,美军有权使用位 于格陵兰岛北部的图勒空军基地,该 基地可监测卫星和探测飞越北极地区 的战略导弹。

有分析认为,美国此时表现出染 指格陵兰岛的强烈意愿, 有与俄罗斯 竞争之意。俄罗斯近年来不仅加大了 开发北方航道的力度,还在北极地区 加强了军事建设。美国欲通过染指格 陵兰岛在与俄罗斯的北极竞争中占得

#### 丹麦:重开领馆有商量

丹麦各界和舆论对美国购岛激烈 反对, 但对美国有意在努克设立领事 馆则态度相对温和。

丹麦人民党外交政策发言人瑟 伦·埃斯珀森25日接受新华社记者采 访时表示:"(美国在格陵兰岛设领 事馆)是个好主意。这并不新鲜,因 为二战时美国在格陵兰岛曾经拥有过 领事馆。"他说,开设领事馆是增强 丹美两国合作关系的一部分, 丹麦不

分析人士认为,作为美国的北约 盟友,丹麦并不愿与美国闹僵。事实 上, 在特朗普对丹麦拒绝其购岛计划 表示不满后, 弗雷泽里克森就表示, 特朗普推迟访问不会影响丹麦和美国

之间的合作与对话。她还给特朗普打 了电话。而特朗普也是"就坡下 驴",对媒体表示这次电话交谈是 "建设性的",还改口称赞弗雷泽里克 森是"了不起的女性",说美国和丹 麦关系良好。

格陵兰政府负责外交事务的官员 安妮·隆娜·巴格尔24日也在政府网站 上表示,欢迎美国在努克恢复领事 馆,这是未来良好合作的开端。

但对5万多格陵兰岛居民来说, 美国开设领事馆在促进当地就业和经 济方面或许只是一张"画上的饼" 一直以来, 丹麦和格陵兰政府就同美 国因图勒军事基地龃龉不断。有丹麦 议员抱怨说,美国在格陵兰岛上设基 地没给过一分钱,美方承诺创造就 业,但只有从美国来的人在那里得到

此外,美国对格陵兰岛的"上 心"也引起了丹麦的警惕。埃斯珀森 表示,美国的购岛企图对丹麦敲响了 "警钟", 多年来, 丹麦在某种程度上 忽视了该岛的军事战略地位。

新华社记者 林晶 (新华社哥本哈根8月26日电)



## 走进荷兰 "海牙小人国"

8月25日,在荷兰海牙马德罗丹公 园,人们参观微缩建筑。

位于海牙的马德罗丹公园1952年 开园,占地1.8万平方米,用1:25的 比例微缩荷兰典型建筑和城乡景观, 因此又被称作"海牙小人国"

新华社记者 林立平 摄

# 中国"新蓝领"在技能大赛上显身手

在喀山国际展览中心 A306 区域 的数控车床项目比赛现场,22岁的中 国选手黄晓呈头戴护目镜, 眼睛注视 着手中的金属零件,随后对电脑软件 进行编程,并迅速在车床上安装好刀 头,车床开始高速运转起来……娴熟 的操作吸引了现场众多观众驻足观摩 和拍照。

这是正在如火如荼进行中的第45 届世界技能大赛现场,中国选手的一 个镜头。

22日,大赛在俄罗斯鞑靼斯坦共 和国首府喀山开幕,来自世界技能组 织69个成员国家和地区的1355名选 手,在这场被誉为"世界技能奥林匹 克"的竞赛上大显身手。

作为制造机器的机器, 机床有

"工业母机"之称,是一个国家的航 空、航天、军事、科研、精密器械、 高精医疗设备等行业的关键制造装 备。其中,数控车床项目是使用数控 车床加工金属零件的竞赛项目。本届 世界技能大赛上与黄晓呈同台竞技 的,有来自法国、日本和德国等20多 个国家的顶尖选手。

数控机床的加工水平和生产能力 反映了一个国家的技术、经济水平和 综合国力。美国、德国和日本是当今 世界在数控机床科研、设计、制造和 使用上,技术最先进、经验最丰富的 国家。随着中国综合国力的提升和经 济结构转型升级,涌现出一大批中高 档数控机床创新成果,这也让黄晓呈 等中国选手更加自信地在国际舞台上

与发达国家强势项目的顶尖选手同台 切磋技艺、交流经验。

如今,打造职业教育"升级版" 越来越成为社会共识, 也是中国面对 激烈的国际人才竞争、经济转型升级 和企业发展的内在需求。

一方面,"新蓝领"已经成为中 国经济社会发展中一股重要力量,他 们发光发热, 求知求进, 也坚信技能 可以改变自己的生活。

另一方面,作为全球第二大经济 体,中国的职业技能人才,尤其是高 技能人才仍有较大缺口。统计数据显 示,中国高级技工对工人总数占比长 期徘徊在5%,远低于日、德等发达 国家的40%至50%。

本届大赛,中国代表团派出的63

名选手参加了运输与物流、结构与建 筑技术、制造与工程技术、信息与通 信技术、创意艺术与时尚、社会与个 人服务等6大类全部56个项目的比 赛,向世界展示"大国工匠"的风 采。这也是中国参加世界技能大赛以 来,参赛人员规模最大、参与项目最 全的一次,选手几乎全部是"95 后",平均年龄21岁。

随着中国现代职业教育体系建 设和供给侧结构性改革的深入推 进,相信未来会有越来越多"新蓝 领"更加自信地登上世界技能大赛 的舞台,为更高更强的"中国制 造"贡献力量。

新华社记者 蔡国栋 张骁 (新华社俄罗斯喀山8月25日电)

## 美国华侨华人在加州集会 谴责暴力乱港行径

新华社洛杉矶8月25日电 (记者 黄恒)数百名华侨华人25日 在美国加利福尼亚州南部城市蒙特雷 帕克举行集会,反对近期香港发生的 暴力活动, 谴责乱港势力破坏"一国 两制"和香港繁荣的险恶图谋。

在当天的活动上,与会代表先后登 台发言,强烈谴责香港一小撮暴徒袭击 警察、打砸公共设施、抢劫无辜路人和 骚扰外国游客的行为,指出这些行为早 已突破合法表达意见的底线,对社会稳 定造成严重破坏,必须立即制止。

美中经贸文化基金会主席胡燕秋 说,香港发生的暴力活动,特别是袭 警和阻挠外国游客登机的行为, 让她 感到非常惊恐。她认为,不论有什么 意见,都不应采取暴力手段逼迫别人 接受,"那些示威者必须停止攻击警

集会发起人之一、美国华人社团 联合会荣誉主席鹿强说,不仅要立即 制止香港发生的暴力活动,更要斩断 暴力分子的幕后"黑手"。这些幕后势 力煽动暴力分子,目的是破坏中国的 发展。"香港的稳定繁荣牵挂着我们每 一个海外华侨华人的心,我们坚决反 对任何分裂势力搞乱香港的图谋。"

美国南加州华人联合总会会长邵 闻说,香港发生的暴力活动公然挑战 "一国两制"原则底线。对此,海外 爱国爱港人士坚决反对。香港的繁荣 稳定来之不易,任何政治诉求都必须 在法治框架内解决,诉诸暴力、用极 端方式甚至恐怖主义行径妄图"绑 架"香港,从而达到不可告人的政治 目的,这样的图谋绝对不会得逞。

#### 俄罗斯南部军区举行大规模演习

新华社莫斯科8月26日电 (记者 吴刚)俄罗斯南部军区新闻 处26日发布公告说,南部军区大规模 演习当天开始举行。

公告说,此次演习由俄南部军区 司令德沃尔尼科夫负责指挥, 俄陆军 第8军、第49军、第58军和防空兵、 空天军及黑海舰队、里海区舰队等军 事力量参加演习。演习在罗斯托夫 州、伏尔加格勒州、阿斯特拉罕州、 斯塔夫罗波尔边疆区、克拉斯诺达尔 边疆区等地区的多个靶场举行。 公告指出,此次演习参演官兵达

8200名, 动用2500多件武器装备, 其中包括30架战机、60余架直升 机、100多辆坦克和数艘军舰。

此次演习将重点演练多兵种协同 作战能力,以更好保卫俄南部边界安 全。公告并未宣布此次演习何时结束。

俄南部军区主要负责保卫俄西南 部地区的安全, 总部设在顿河畔罗斯

## 新航禁止乘客携带 部分型号苹果笔记本电脑登机

新华社新加坡8月26日电 (记者 蔡蜀亚)新加坡航空公司25 日宣布,由于存在安全隐患,禁止乘 客携带部分型号的苹果MacBook Pro笔记本电脑登机。

新航表示,携带受影响型号笔记 本电脑的乘客必须先更换电池或确认 电池是安全的,才能把笔记本电脑带

新航建议,乘客可以通过访问苹 果公司的 MacBook Pro 电池召回计 划页面, 获取有关其笔记本电脑是否 受到影响以及电池更换等相关信息。

据悉,苹果公司今年6月宣布召回 2015年9月至2017年2月出售的部分15 英寸MacBook Pro笔记本电脑。该公 司说,这些MacBook Pro电脑电池可 能出现过热现象,易引发起火风险。该 公司承诺免费为用户更换受影响电池。

目前,除新航外,泰国航空公 司、越南民航局等也禁止乘客携带存 在安全隐患的苹果笔记本电脑登机。

## 也门胡塞武装 使用导弹攻击沙特境内目标

新华社科威特城8月25日电 (记者 聂云鹏 王薇) 萨那消息:也 门胡塞武装25日说,该武装当天使用导 弹对沙特阿拉伯境内的机场实施攻击。

胡塞武装部队发言人叶海亚•萨 里阿通过马西拉电视台说,该武装25 日晚使用IO枚弹道导弹对沙特南部吉 赞省机场实施攻击,造成数十人死伤。

萨里阿表示,为应对沙特方面对 也门的军事干预, 胡塞武装将对沙特 境内目标发动更多导弹攻击。

沙特领导的多国联军发言人图尔 基25日通过沙特通讯社发表声明说,

多国联军当天拦截并摧毁也门胡塞武 装袭击沙特境内目标的6枚弹道导弹。

声明说,这6枚导弹是从也门西 北部萨达省发射的,目标是沙特边境 城市吉赞市内民用设施。声明未说明 共遭到多少枚导弹袭击, 也未透露是 否有人员伤亡。

2014年9月,胡塞武装夺取也门首 都萨那,后占领也门南部地区,迫使总 统哈迪前往沙特避难。2015年3月,沙 特等国发起代号为"果断风暴"的军事 行动打击胡塞武装。此后,胡塞武装 不时向沙特境内发射导弹。

#### 2019年诺丁山狂欢节开幕



8月25日,在英国伦敦,儿童舞者在诺丁山狂欢节儿童狂欢日上表演。 当日,2019年诺丁山狂欢节在英国伦敦开幕。诺丁山狂欢节起源于上世纪60年 代,由当时聚居在英国伦敦诺丁山地区的西印度群岛移民发起,至今已演变成规模宏 大的多元文化节,每年吸引大批来自世界各地的游客。 新华社记者 韩岩 摄

# "我看到中国的巨大发展"

#### 以色列外交官沙格里尔谈他眼中的中国变化

以色列外交部亚太司司长哈盖· 沙格里尔早在1991年就到过中国,又 先后在中国工作过5年,如今他每年 要访问中国至少三、四次。

"我亲眼看见了中国20多年来的 巨大变化,中国取得了令人难以置信 的成就和发展。"沙格里尔日前在接 受新华社记者专访时这样说道。

28年前,沙格里尔是一名大学 生。怀着对中国的向往,他当了一名 背包客,在中国旅行整整3个月,走 过中国许多城市的大街小巷。

"当年站在北京的长安街,最喜 欢数过往的自行车, 汽车比较少见, 如今却无法数清行驶在街上的汽 车。"沙格里尔对记者说。在中国当 背包客旅游的经历, 让沙格里尔下决 心成为一名外交官。

在沙格里尔的眼里,中国风景优美, 中国美食让人回味,中国文化让人印象 深刻,中国的发展变化更是令人惊讶。

自中国与以色列1992年正式建交 以来,两国关系发展日益密切。沙格 里尔先后在以色列驻中国广州和成都 的总领馆工作了5年, 使他有了更深 入了解中国的机会。2016年9月,他 升任以色列外交部亚太司司长。

沙格里尔说,中国经济快速增 长,越来越多的中国人摆脱贫困,享 受到住房、医疗等方面的福利。"这 是一个意义重大的变化。"他说。

同时,中国在世界舞台上发挥着 越来越重要的作用并给世界创造新的 合作机遇,沙格里尔认为。

沙格里尔说:"中国对世界的贡 献和中国在世界上的地位至关重要, 无可争辩。"

中国承诺加大开放力度,营造越来 越好的外商投资环境,对此,沙格里尔说, 这是一个"非常重要、非常积极"的信号。 尽管沙格里尔中文还不太流利,

但在谈到"一带一路"建设时,他用 标准的中文说出"一带一路"这四个 字。沙格里尔说,中国的"一带一 路"倡议在推动地区合作、提振沿线

国家经济等方面正作出巨大贡献。

同样让沙格里尔深有感触的一个 显著变化是不断密切发展的以中两国 关系。两国之间直飞航线不断增加, 北京、上海、广州、成都、深圳、香 港等地都开设了直飞特拉维夫的航 线。在此带动下,入境以色列的中国 游客数量大大增加,以色列日益成为 中国游客关注的热门旅游目的地。

沙格里尔说,中国已成为以色列的 第二大贸易伙伴。他期待,随着"一带 一路"建设的推进,两国在经贸、投资、 高科技等领域将开展更深入的合作。

新华社记者 陈文仙 吕迎旭 (新华社耶路撒冷8月26日电)